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	[image: image9.wmf]CENTRES D’INTERET :

CI1 : Analyser un système. Fonctionnellement et structurellement

CI2 : Expérimenter et mesurer sur un système 
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TP de découverte.
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Application, mise en œuvre de savoirs/savoir-faire
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Recherche et validation de solutions.
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Evaluation.

	

	[image: image12]CAPACITÉS 

Identifier et décrire les chaînes d’information et d’énergie du système.

Décrire et analyser le comportement d’un système.
Générer un programme et l'implanter dans le système cible.


COMPÉTENCES
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 A2 - Analyser le système
	§1, §2
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 C2 – Mettre en œuvre un protocole expérimental.

	§3


PROBLÉMATIQUE
Réorganiser la fonction « Traiter » d’une installation de nettoyage par aspiration en remplaçant les circuits logiques qui la composent par un microcontrôleur.

CONDITIONS DE DÉROULEMENT DE L’ACTIVITÉ
	Phases de travail
	Objectifs
	Activité

	1) Mise en situation
	Comprendre le fonctionnement de l’installation.


	Identification des constituants de l’installation.

	2) Étude de la problématique
	Mettre la commande de l’installation en équations.

Intégrer les équations préalablement obtenues dans un microcontrôleur et valider le fonctionnement attendu.
	Analyse d’un logigramme.

Mise en œuvre d’un environnement de développement intégré (IDE).

	3) Synthèse
	Justifier le choix d'une solution.
	Simulation et étude d'une installation.


RESSOURCES DOCUMENTAIRES, LOGICIELS ET MATÉRIELS
Dossier ressource du TP. Mémotech. Ordinateur + carte Netduino plus 2 + Carte IHM SSI et logiciel Microsoft Visual Studio. Répertoire du projet [image: image7.png]3 AspirationCopeaux




Document réponse 1 : Étude fonctionnelle du poste n°1
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Déroulement de l’activité (pour mémoire)



Document réponse 2 : Étude structurelle de la fonction "Traiter"
Activité 2a 
P1 = __________________________________________________
Combinatoire (
(
Séquentielle

(
Activité 2b 

RESET = ________________________________________________

Combinatoire (
(
Séquentielle

(
Activité 2c 
SET = __________________________________________________
Combinatoire (
(
Séquentielle

(
Activité 2d 
X =  __________________________________________________

Combinatoire (
(
Séquentielle

(
Activité 2e 
D1 =  __________________________________________________
Combinatoire (
(
Séquentielle

(
Document réponse 3 : Programmation de la fonction "Traiter"
Activité 3
P1 =  ________________________________________________

RESET =  ______________________________________________
SET =  ________________________________________________
D1 =  _________________________________________________

X =  __________________________________________________

Document réponse 4 : Simulation de la variable Reset
Activité 6

	
	A1
	TP
	P
	RESET

attendu

	V1
	0
	0
	0
	

	V2
	0
	0
	1
	

	V3
	0
	1
	0
	

	V4
	0
	1
	1
	

	V5
	1
	0
	0
	

	V6
	1
	0
	1
	

	V7
	1
	1
	0
	

	V8
	1
	1
	1
	
















_______________________________________________________________________


_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________

Document réponse 4 : Etude de la commande de béquillage d'une moto

Une moto en stationnement peut être maintenue verticalement en équilibre grâce à une béquille centrale. La masse à lever pouvant atteindre plusieurs centaines de kilogrammes avec les motos de « grosse cylindrée », l’action du pilote demande un effort très important.
Un kit de béquillage électrique est proposé en option sur certaines motos.


Ce kit comprend un moteur à courant continu associé à un mécanisme chargé de manœuvrer la béquille, un module de gestion et un commutateur à deux positions. 

Pour des raisons de sécurité, la fonction « Traiter » (assurée par le module de gestion) doit mémoriser la commande du débéquillage (montée de la béquille).  
Problématique : On se propose de comparer le comportement de deux fonctions séquentielles et de choisir la plus adaptée à la mémorisation de la commande du débéquillage.

Le concepteur du système a eu le choix entre les fonctions f1() et f2() représentées ci-dessous :

	


	


1. Au vu de ces logigrammes, pourquoi peut-on qualifier les fonctions ci-dessus de séquentielles ?


Réponse : 
______________________________________________________

_______________________________________________________

( On suppose les circuits 1 et 2 dans l’état suivant : R = S = 0, Q1 = Q2 = 0

2. On positionne et on maintient un « 1 » sur S. 

         Donnez le nouvel état de Q1 et Q2.

( Q1 et Q2 ont l’état précédent, R = 0.

3. On positionne et on maintient un « 0 » sur S. 

     Donner le nouvel état de Q1 et Q2.


4. Les deux résultats précédents confirment-ils l’affirmation faite à la question 1 ? Pourquoi ? 
Remarque : comparez les lignes 1 et 3 de la table ci-dessus.

________________________________________________________
( On suppose les circuits 1 et 2 dans l’état suivant : R = S = 0, Q1 = Q2 = 1

5. On impose S ( R. Donnez l’état de S et R pour que Q1 et Q2 passent de « 1 » à « 0 ».

( On suppose les circuits 1 et 2 dans l’état ci-dessous. 

6. Donnez le nouvel état de Q1 et Q2.


7. Au vu du tableau précédent, on peut dire :

- La fonction n°    est « à Set » prioritaire.

- La fonction n°    est « à Reset » prioritaire.

8. Résumez le comportement des deux fonctions séquentielles dans les tableaux ci-dessous :
	R
	S
	Q1
	
	R
	S
	Q2

	0
	0
	Q10
	Mémoire
	0
	0
	Q20

	0
	1
	
	Set
	0
	1
	

	1
	0
	
	Reset
	1
	0
	

	1
	1
	
	Indéfini
	1
	1
	


Le fonctionnement attendu pour la commande du débéquillage (signal M) est décrit par les chronogrammes ci-dessous.

[image: image8]
Quelle que soit la fonction choisie [f1() ou f2()] pour la commande de débéquillage de la moto, on peut la représenter par le symbole f?(). Cette fonction appartient à la fonction « Traiter » représentée partiellement ci-dessous.







9. Analysez les chronogrammes ci-dessus et choisissez la fonction à utiliser. Identifiez, en l’entourant, la partie des chronogrammes qui valide ce choix. 
Pourquoi le constructeur a-t-il choisi cette solution ? 

Réponse : __________________________________________________________________
 ___________________________________________________________________________
�
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Figure � SEQ Figure \* ARABIC �1� : Évacuation des déchets
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Note : La commande du surpresseur n’est pas assurée par la fonction "Traiter". Elle n’est donc pas représentée.
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Identifier les solutions constructives et les flux d’énergie.





Établir les équations logiques de la fonction « Traiter » et les implanter dans un microcontrôleur.








Tester et valider la fonction « Traiter ». 
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Variable interne
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Mise à un de la sortie ?
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Mise à zéro de la sortie ?
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Priorité !


Set ou Reset?





�





Choix de la fonction !





Fch : Fin de course haut de la béquille.


Bpm : BP commande du débéquillage.


S : sécurité.


M : commande du moteur pour le béquillage.
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